

## 欧盟今日起对中国光伏产品开征临时反倾销税 光伏皖企盼“逆袭”

欧盟委员会6月4日宣布,欧盟从今日起对产自中国的太阳能电池板及关键器件征11.8%的临时反倾销税。如果中欧双方未能在8月6日前达成解决方案,届时反倾销税率将升至47.6%。

此案涉及我国200多亿美元的对欧出口,以及上千家企业的生存和40多万人的就业问题,我省光伏企业也自然牵涉其中。光伏“双反”案,究竟对我省企业影响几何?又应展开怎样的逆袭?



税率:11.8%税率留下谈判空间

记者在采访中,业内人士普遍指出,欧方之前建议的临时反倾销税率为47.6%,但此次初裁的税率降到了

11.8%,很明显这是为之后的谈判留有余地。

据了解,临时税率将维持6个月

直到12月份,此后欧委会将决定是否对中国产的光伏产品征收永久性关税,一旦征收,该关税将持续5年。

### 企业:强加关税损害全球产业

来自省商务厅的数据显示,我省涉足光伏产业的企业多达40余家,其中国一定规模的有20多家,而且很大一部分光伏产品出口欧盟市场。

因此,欧盟对中国光伏反倾销,对众多光伏皖企的影响是毋庸置疑的。昨日,合肥晶澳太阳能相关负责人

人就告诉记者,欧盟光伏反倾销对他们冲击很大,他们总部一直在争取诉讼,公司CEO方朋就曾严正声明:强加的对中国反倾销关税将会严重地损害欧洲和全球光伏产业。

而土生土长的光伏企业阳光电源情形似乎要好一点。相关工作人员

告诉记者,“双反”主要针对光伏组件企业,阳光电源则是逆变器企业,会有影响,但这种影响是有限的,因为欧洲市场只占阳光电源光伏业务的10%到15%，“我们的市场主要在国内,同时我们也会积极开拓其他国际市场”。

### 专家:要打开光伏企业国内市场

“现在欧盟对中国光伏产品征收反倾销税,肯定会给企业造成打击。”中科大管理学院教授、博士生导师刘志迎表示,“市场单一面向欧洲的企业,恐怕要遭受毁灭性打击。”

采访中,不少业内人士都告诉记者,对于我省光伏企业来说,他们非

常有必要拿起法律武器维护自身合法权益。此外,有分析认为,对于光伏企业来说,可以努力寻找新突破点,发现市场机会,拓展欧盟之外的其他欧洲市场,加大国内市场和东南亚市场销售力度。

合肥工业大学教育部光伏系统

工程中心常务副主任张晓安教授则建议,光伏企业要根据自己实际情况,提高企业核心竞争力。同时,需要政府和企业携手同心,尽快启动庞大的国内市场,改变现在光伏产品绝大部分依靠国际市场的不利局面。

记者 张华玮 宛月琴

### 相关新闻

#### 中国已启动对欧葡萄酒双反调查 张裕A昨涨停

商务部新闻发言人沈丹阳5日表示,中国政府已启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴立案审查程序。

业内人士普遍认为,这是中国贸易反击战的开始,后续还会有更大动作。上市公司中,张裕A、通葡股份、莫高股份、中葡股份、皇台酒业等涉足葡萄酒生产销售,未来有望从葡萄酒反倾销中获益。

受此影响,昨日,葡萄酒概念股表现活跃,张裕A封死涨停,中葡股份、通葡股份、莫高股份、皇台酒业皆大涨8%以上。

星报综合

安徽省福利彩票发行中心  
**双色球 又中头奖啦**  
我省今年第13、14注头奖齐落蚌埠  
买快3,真好玩,6选3,超简单  
10分钟一开,59%返奖  
安徽福彩网(www.ahfc.gov.cn)

### 名家之言

你应该想办法跑得快,而不能老是琢磨怎么让别人慢下来。

——柳传志

### 安徽“理财之星” 明日进行决赛

A02

### 最难就业年 银行帮“创业”

A02

### 高管掀“闪辞潮” 或为减持铺路

A05

### 宝宝用奶瓶 最晚一岁半

A08

伊赛特家居汇 | 合肥房产交易所 | 星空汽车网  
**华邦伊赛特家居汇 /6.10-6.12**  
**礼享家** 家具建材礼上礼  
暨合肥网第八屆品牌家具建材协会  
礼享一: 御品端阳中奖 10000元家具  
礼享二: 家具建材礼上礼 购家具建材送家电  
礼享三: 空调大奖满就送 交款满单赢空调  
礼享四: 70/80/90置新家 家具建材 708090元  
魅力呈现:  
家装设计创意展  
星空汽车网首届名车汇  
中国书法艺术与福满堂红木家具品鉴会  
65170888 望江路与潜山路交口南50米 64683819